

超标车跑出摩托车速,制动性却不如机动车;涉事的电动车中,超标车居多

# 7月1日起超标车上路逮住就扣

## 车速快,易酿事故

2013年10月26日上午,市民王小姐驾驶超标车沿琼州大道由北往南在机动车道内行驶,不巧遇到市民王先生准备过马路,王小姐刹车不及直接将王先生撞出几米远,王先生经抢救无效死亡。

海口市交警支队事故大队负责人表示,超标车撞死人,主要原因在于车速过快。近年来,超标电动车撞死人的案件并不鲜见,给双方家庭带来沉痛的灾难。

2013年12月29日下午,海口市美兰区青年路某小区,市民江先生驾驶超标车在小区内的道路由南往北方向行驶,因驾驶注意力不集中,超标车碰撞到小区内行人柯先生,造成柯先生受伤经医院救治无效后死亡。

该负责人认为,按照强制性国家标准《电动自行车通用技术条件》,合标电动自行车的一项重要标准,就是最高车速不能超过20公里/小时,而超标电动车的最高时速甚至上百公里,犹如潜伏在道路上的“地雷”。

## 问题多,却大行其道

2012年6月28日凌晨,海口市滨江西路,一名17岁少年驾驶超标车一路狂飙炫耀车技,不料车子失控翻倒,少年当场死亡。处理事故民警向记者反映,当时超标车的时速估计有100公里。

“痛定思痛,一起起惨烈的事故折射出超标车的问题发人深思。”海口市交警支队负责人认为,首先,超标车最高设计车速大于20km/h,某种程度上说,它与轻便机动车无异。然而,超标车的驾驶员却无需考取机动车驾驶证,低门



2003年 海口出现第一辆电动车。2014年7月1日起 超标车将退市。

2013年1月—2014年4月,海口市共处理电动车交通事故 364 起,死亡

57 人,伤 473 人。涉事的电动车中,超标车居多。

截至去年底,海口市超过 40 万辆的电动自行车中,超标车有 31 万辆。

截至目前,共有超过 22 万辆已经通过注销、报废、置换等方式退市。

制图/石梁均

险,发生事故后,很多驾驶员都无力赔偿高昂的抢救费和医疗费。

## 注销,仍需快马加鞭

2003年,海口市道路上出现第一辆电动自行车,如今已经走过11个年头。2011年,海口市面对道路上行驶着数量巨大的电动车,并没采取一禁了之的办法,而是进行规范化管理。

2012年1月1日,海口市人民政府正式施行了《海口市电动自行车管理办法》。合格电动自行车上蓝色车牌,超标车则上黄色车牌,并相应制定超标车退市时间表。

“当时路面上的超标车很多,选择用两年时间‘消化’超标车,是一种权宜之计,也是顾及广大超标车主的民生诉求。”海口市人民政府有关负责人说。

不过,超标车退市仍需快马加鞭。据了解,到期的超标车应在2014年6月30日前自行处置自己的车辆:一是及时到超标车注销办理站点办理牌证注销手续;二是置换合格电动自行车或

将车辆交有资质回收报废超标车的企业进行报废。

海口市人民政府有关负责人日前向记者透露,截至6月24日,超过31万辆的注册超标车中,共有超过22万辆已经通过注销、报废、置换等方式退市。一些路面执勤交警也向记者反映,海口市目前道路上行驶的黄牌超标车比去年已明显减少。

海口市交警支队负责人今天接受海南日报记者采访时表示,今年7月1日起,海口市政府针对超标车的工作将从“推动注销置换退市”转入“上路执法查处”。届时,如果超标车仍然上道路行驶,交警部门将依法扣留车辆并处罚。请超标车主抓紧时间尽快办理注销手续。

同时,交警部门提醒超标车主,如果将未注销的超标车转让他人,一旦发生交通事故,您可能要负连带赔偿责任;如果他人使用您的车辆实施不法行为,将会给您造成不必要的麻烦。

(本报海口6月25日讯)

## 阅读

### 省三江监狱组建服刑人员流动书库 监狱书香洗去心灵尘垢

本报海口6月25日讯(记者金昌波 通讯员陈康)“阅览室晚上8点开门,早点去找位子,里面有好多书看。”今天19:50刚过,服刑人员刘某早早地就等在服刑人员阅览室门口。随着民警打开监区阅览室的大门,刘某跟着队伍有序进入监区阅览室内借阅图书。

据了解,一直以来,省三江监狱各监区都存在监区阅览室图书数量少与服刑人员读书需求量大之间的矛盾,为解决这一问题,省三江监狱践行党的群众路线,决定除了监狱采购书籍外,还号召服刑人员自愿捐出图书,组建流动书库,充各监区图书资源。

经过近一个月的紧张筹备,省三江监狱服刑人员阅览室重新开放,以二监区为例,藏书量达到了1200多本,另外还有500多本杂志,并细分为文学、保健、经济、法律、工具等共5大类。为解决纸质书更新慢、投入大的问题,监狱教育科还购置了7台电脑放置在阅览室内,里面下载有超过1万本的电子书籍,也下载有《百家讲坛》等教学视频。

阅览室的书更多了,借阅系统也进行了及时升级,简化了借阅流程。在走访过程中,记者注意到这样一幕,服刑人员张某想借阅一期《读者》杂志,操作员在电脑内输入借书人张某卡号,将杂志上的编号录入电脑,然后将杂志交给张某,不到一分钟,借阅手续便已完成。

“阅览室在休息日全天开放,平时晚上8点以后。很多服刑人员劳动回来之后,不看电视了,都来阅览室读书,或者借书回去读,现在每天借出去的书大概是80本。”省三江监狱有关负责人表示,阅览室重新开放后,服刑人员也发生了变化。在阅览室角落里的一块留言板上,记者看到,上面写满了读书心得,还有一些希望“阅览室图书更多,种类更丰富”的心愿寄语。

## 责任

### 老城开发区细化责任制

### 县委领导班子人人有任务

本报海口6月25日讯(记者孙慧 特约记者陈超 通讯员吴妮)记者日前从澄迈县老城经济开发区获悉,为加快开发区基础设施和环境卫生整治建设步伐,澄迈县将各项目梳理汇总,细化分解后实行领导主抓制度,县委领导班子和开发区领导挨个领任务到家,确保今年按时完成项目进程目标。

近年来,老城开发区发展频频加速,截至今年5月份,累计入驻开发区企业已达到了811家,是我省唯一具有较齐全产业体系的开发区,区内投资和产值达亿元以上的企业已超过70家,成为拉动海南发展的重点开发区之一。

为完善开发区内基础设施配套,推进2014年在建和拟建基础设施项目的进度,澄迈县对开发区目前已启动的项目情况进行梳理汇总细化后,实施领导包联项目责任制度,制定领导干部包联分解表,将26个项目落实到了县级常委领导和区级领导身上,并注明了目前项目进度,明确了项目完工的具体日期,保证限时完成。

## 消防

### 全省民警协警 充电消防监督业务

本报海口6月25日讯(记者李关平 通讯员钟坚)近日,省公安厅派出四个消防技术服务队,深入各市县,对全省493家公安、边防、农垦、林业、港务、铁路等系统派出所的4190名民警及协警开展全员消防监督业务专题培训。

今年,省公安厅将推进派出所消防执法规范化建设,作为强化重大火灾隐患专项整治行动的重要抓手,成立了琼南、琼北、琼东、琼西四个消防工作技术服务队,并于6月16日至26日,逐一对每个市县开展公安派出所消防监督业务培训,以确保基层派出所民警人人会发现火灾隐患、会整治火灾隐患、会制作法律文书、会开展消防宣传。

此次培训模式按照集中授课、现场观摩两个阶段,分批次轮流对派出所的所有民警及协警员进行培训。每场培训,技术服务队教员先集中授课,重点讲解公安派出所消防监督职责及检查要点、常用消防法律法规、消防基础知识等方面内容。

培训结束后,省公安厅还将统一组织全省派出所民警参加考试。考试合格的,统一颁发消防监督执法资格证,对考试不合格的民警组织复训、复考。

据了解,全省各公安派出所目前正在组织对辖区“六小场所”、居民住宅区和棚户区,逐一开展消防安全检查,并确保在重大火灾隐患集中整治专项行动中,所有发现的火灾隐患整改到位。

## 公告

为进一步规范我省税收秩序,共建和谐税收,海南省地方税务局欢迎社会各界对税收违法行为进行检举。我们郑重承诺:严守保密规定,对重要线索一查到底。检举的税收违法行为经立案查实处理并依法将税款收缴入库的,依照相关规定给予奖励,检举奖金数额最高不超过10万元。

举报电话:66969110  
举报网址: <http://www.tax.hainan.gov.cn>

举报受理部门地址:海口市城西路18号地税大厦4楼409房

## 我省中考首日秩序总体平稳

# 作文题目聚焦“浪费”和“安全”



## 万泉镇：一水护田将绿绕

6月24日,改造完成的琼海万泉镇文曲墟新貌呈现江南水乡特色。

该风情小镇建设通过亲水平台、女儿墙、垂钓台、元文宗皇帝渡口、旅游漫步绿道为载体,打造万泉河沿河休闲观光带,深度挖掘万泉河畔人家的临水而居,“一水护田将绿绕”的独特景观,做足水乡文章。

据了解,近年来,琼海市陆续将12个镇打造成各具特色的风情小镇。

本报记者 张杰 摄

浪费的话题,另一个则和安全意识有关系。”今天上午,今年中考语文科目考试结束后,走出考场的多名考生向记者说,无论选择哪个题目,感觉自己都有话可说。

每年10多万名中考考生共同写的中考作文,在命题上也是非常考究。“中考作文在审题上肯定不会像高考作文那样,有着一定的审题难度,而是倾向于和初中生的日常生活联系紧密。”海口市一名初中语文教师这样告诉记者。

对于今年的中考语文作文题目,考生普遍认为难度不算大。“今年中考语文的作文题目是二选一,一个关于

来自海南白驹学校的考生李同

学说,自己选择的是关于浪费的话题。“当前在同学们的日常生活中确实存在着一定程度的浪费现象,比如每天的一日三餐,如果感觉到可口,就轻易地倒掉。这样做实际上是非常不对的。”

“我选择的是关于安全意识的。”来自海口市秀英区东山中学的考生周同学说,当前关于中学生的安全事故时有发生,另外部分同学的个人安全意识不强。通过写这篇文章,我们可以进一步地增强个人的安全意识。

考试开始信号发出前答题或考试结束信号发出后继续答题的,将扣当科成绩的15%;考试时旁窥,将扣当科成绩的30%;抄袭或者协助他人抄袭试题答案或者与考试内容相关的资料的,扣当科成绩50%。

## 考场警钟

## 火车暑运7月1日启动

学生票预售期将延长为30天,可在海职院取票

学生流为主。

为方便广大学生取票,铁路部门将自动取票机搬到海职院,为学生提供方便。同时,该站将根据客流情况增开窗口、延长售票时间,尽可能满足学生购票需求。

另据了解,从7月1日起,海口火车站将执行新的列车运行图。该站温馨提示广大旅客,因互联网和电话订票预售期优先于窗口,旅客可通过互联网、电话订票、代售点售票、窗口售票等多种形式购票。具体情况可登录中国铁路客服中心12306网站、广铁集团官方网站查询,或拨打客服电话12306咨询。

## 省教育厅发“禁补令”要求—— 中小学暑期一律不得补课

等现象的监督检查力度,设立举报电话,认真受理、核实反映的情况,一经查实立即予以纠正,按有关规定对责任人严肃处理,并及时将有关情况报送省教育厅。

今年放暑假期间,省教育厅将组织由教育纪工委等部门参加的督查组,加大对中小学违规开展集体补课的查处力度,对相关责任人员将进行严肃处理;同时,主动接受学生及其家长和社会各界的监督,省教育厅监督举报电话:65376180,65230370。

省教育厅明确要求,暑假期间,严禁各种补课行为,充分保障师生的休息权利。中小学校在暑假期间一律不得安排学生集体补课;严禁学校和教师强迫、动员、暗示学生接受各种形式的有偿家教,参加各种形式的补习班、培训班等。各地各校要加大对中小学暑假期间违规补课

## 专家团将为考生填报志愿释疑解惑 29日有高考志愿填报讲座

本报海口6月25日讯(记者陈蔚林 通讯员符跃桦)记者今天从团省委获悉,由团省委、省教育厅、省考试局、省地税局等单位共同举办的2014年“圆梦行动·爱心助考”高考志愿填报公益讲座日前已在全省铺开。

讲座中,活动主办方特别聘请知名专家组成立志愿填报专家团,为我省高考生填报志愿支招。讲座内容涉及志愿填报与人生规划、填报志愿的误区与对策、填报志愿的方法和步骤等。

根据安排,6月29日下午3点,主办方将在海南工商职业学院第二报告厅,举办针对超过一本分数线、地方农村专项计划、艺术类本科学校报考的专题讲座。接下来,讲座专家团还将陆续走进定安、文昌、琼海等11个市县,为考生答疑解惑。具体时间、地点请咨询:12355。

## 5贫困市县三千考生申报高招专项计划 71所高等院校投放297个招生计划

本报海口6月25日讯(记者郭景水 通讯员黄春燕)今天,省考试局在其官网上公示了五指山市、临高县、琼中黎族苗族自治县、保亭黎族苗族自治县、白沙黎族自治县5个贫困市县申请报考今年我省高招贫困地区的专项计划的3330名考生。

今年我省第二年实施贫困地区招生专项计划,北京大学、清华大学、海南大学等省内外71所高等院校共计投放297个招生计划,是去年招生计划的4倍。符合报名条件的考生,采取单报志愿、单设批次、单独划线等特殊录取政策。